### 听民意 汇民智

# 让公交开进百姓心坎里

本报讯 市乘客委第二次"公交 面对面"活动近日在市公交集团举

国家公交都市建设示范城市, 成绩 来之不易。

在肯定公交优先发展有取得的 成绩后,部分委员也就湖城公交存 在的不足提出了自己的意见建议。

"经过走访,西南公共交通枢 纽站已趋于饱和,部分公交停靠站 未设顶棚,部分站点是否可以更 名、部分线路是否可以延伸或增加 站点……"也有委员建议,相关部 门应充分考虑高峰时段部分公交线 路实际情况,加密公共交通班次, 为市民提供更"人性化"的绿色低 碳出行条件。同时希望公交集团规 范更新不符合地名的公交站牌,科 学谋划公交换乘路径, 更新完善乡

村公交站牌功能。

细听智囊团民意,惠好公交发展 民生。在听取了委员们的发言后,市 公路与运输管理中心、市交通集团下 属公交集团有关负责人表示, 就委员 们提出的意见建议,将进行集中梳 理, 进一步填补现有"短板"。

"公交优先发展,一直是我市相 关部门齐抓共管的重点工作, 在绿 色出行提升和'乡村畅行'共富班 车方面, 今年已经定下一系列具体 便民新目标。其中,不少内容与委 员们发现的公交发展中有待破解的 痛点不谋而合。"市公路与运输管理 中心有关负责人说。

市公路与运输管理中心表示,

下一步,我市将进一步提升公交服 务品质和供给能力,持续推动公交 优先发展,为市民群众提供更加精 准、更高质量的公交服务。预计年 底前, 市本级将新辟优化公交线路 12条; 主城区公交一次换乘到达 率达到95%; 市区早晚高峰公交 运营速度达到24公里/小时;市 区公交乘客满意度达到93%。同 时以"乡村畅行"共富班车为载 体,着力提升农村公交运营管理 水平,至年底实现全市域行政村 公交站点一公里全覆盖、行政村 标准公交站台电子站牌全覆盖, 进一步拓展免费乘坐公交优惠群 体等。

# 长兴文旅融合迸发新活力

本报讯 日前,记者从长兴 县文广旅体局获悉, 根据携程 发布的"五一"热门黑马二十 地,长兴县位列"小众游目的 地"全国第一。

"五一"假期,长兴全县住 宿业客房入住量超10万间,其 中龙之梦酒店集群客房销售近 4.5万间,水口乡村旅游产业集 聚区近600家农家民宿和酒店

入住率超过90%,全县高品质 等级民宿入住率100%。龙之梦 景区接待游客突破40万人次, 居全县景区游客数量最高。水 口茶文化景区接待游客突破20 万人次,位列全县景区第二。

该县文广旅体局相关负责 人介绍, 近年来通过持续推进 "微改造、精提升",该县景 区、民宿、文博场馆、乡镇村 齐发力,助力文旅深度融合发 展,全域迸发新活力。

## 公路超限超载治理 专项行动启动

记者 董 梁 通讯员 沈伟英 孔钦富

本报讯 记者近日从湖州市 交通运输行政执法队获悉,5月 5日至12月底,交通执法、公 安交警等部门在全市范围开展 "蓝盾 5号"专项行动,严查公 路超限超载违法行为。

专项行动启动当天,全市 交通执法队员统一行动,在省 际、市际边界区域,建筑工地、 货运场站、物流园区、港口码 头等货运装载源头以及矿山、 钢铁、水泥、砂石等重点货运 源头单位周边区域设卡检查。

在306省道设卡检查的市 交通执法队吴兴大队妙西中队 负责人告诉记者,此次行动, 持续时间长,覆盖全市无死 角。严查重点车辆为车货总重 80 吨以上、超限 100%以上、 违法大件运输及逃避治超检测

为防止部分货车司机有多 拉快跑,逃避检查的侥幸心 理。即日起,湖州境内高速公 路所有入口称重检测,实行 "货车必检、超限禁入",会 对所有大件运输车辆进行通行 核验。

市交通执法队表示,此次 专项行动以"政府主导、部门 联动、综合治理"为导向,持 续深化公路治超全过程、全链 条监管,综合采取源头管控、 路面查处、科技治理、违法追 溯等手段, 力争全年普通公路 超限率控制在 1.8%、高速公路 超限率控制在 0.01%以内,全 面遏制"百吨王"等严重违法 超限超载运输行为发生,不断 筑牢我市公路治超安全防线, 保障公路路产和人民群众生命 财产安全。

## 吴兴开展网络餐饮 反浪费线下推介会

记者 张 翔

本报讯 吴兴区日前联合美 团外卖平台开展网络餐饮专项 线下推介会, 充分发挥网络食品 安全政企共治监管效力,着力提 升网络餐饮反浪费宣传力度。

据悉,此次推介会重点聚 焦网络餐饮平台反浪费宣传, 将餐饮反浪费的宣传领域延伸 至线上订餐平台。现场,美团 平台通过现场演示、动画播放 等形式介绍了该平台最新餐饮 反浪费外卖平台App"新主 题", 该"主题"将订餐界面融 入相关反浪费宣传标语,宣传 画册等多样化展示手段,让消 费者在软件点餐界面更易察觉 到相关餐饮反浪费提醒。同 时,美团平台发布了《2022年 小份菜洞察报告》,并展示了该 平台定制的可降解包装袋、吸 管、打包盒、专属小份菜包装 套装等限塑经验做法。

"通过线上线下结合的方 式,能够有效推动反餐饮浪 费。"吴兴区市场监管局负责人 介绍,接下来将以此次网络餐 饮反浪费宣传活动为契机,持 续强化政协合作,打出合力, 加强网络餐饮反浪费宣传力 度,创新餐饮反浪费工作方式 方法,鼓励引导外卖平台、餐 饮商户出台相关激励措施,切 实有效的营造好餐饮反浪费宣 传氛围,塑造消费新理念。

## 湖州五种美食成省级"明星"

记者 王一堡

本报讯 "味美浙江・百县 千碗"名小吃(名点心)名单 日前公布,我市五种美食榜上

其中,长兴干挑面入选 "百县千碗十佳面条(含粉 干)"榜单,"周生记"馄饨入 选"百县千碗十佳馄饨(含饺 子)"榜单,南浔定胜糕入选 "百县千碗十佳糕点"榜单,唐 八仙生煎包和东方汉包入选 "百县千碗十佳包子"榜单。

"在文旅消费迅猛复苏的时 代, 也要满足各方游客的美食 需求。"市文化广电旅游局相关 负责人表示,将进一步推动湖 州美食的传承和发展,促进各 地风味美食的品质提升, 更有 力地打响美食旅游的名气,深 化湖州文旅消费品牌创建。

#### 安全"童"行 防溺先行



吴兴区公安分局高新园区派出所近日联合巡特警大队"康康救 援队"走进吴兴区戴山学校,开展防溺水安全教育活动,通过案例 剖析、互动体验、场景模拟等, 让学生掌握急救要领。

# 陈萍萍:患者康复是最好的回报

### 践行社会主义核心价值观

记者 王炜丽

早上7时30分前到岗,询问夜 间情况; 查看危重病人, 和护士们 一起做晨间护理; 早交班, 组织晨 会;床边交接班,解决疑难问题; 下班前巡视病房……离开医院时,

这是市第一人民医院肾内科护 士长陈萍萍工作的一天。"很琐碎也 很平凡,这就是我的职业。"她一脸 恬淡地说,"护士的工作虽没有轰轰 烈烈,但关系着千家万户的幸福。

认识陈萍萍的人都说,她心细 如发。

作,当时有一位多发伤的患者,一

个手臂挂着点滴,一个手臂打着石 膏,到了午饭时间了,却只能饿着 肚子看着食堂送来的饭菜。

这一切被陈萍萍看到了,了解 到患者没有家人陪伴后, 她主动放 弃中午休息时间,给患者喂饭、洗 碗,协助如厕……患者恢复出院 后,多次写信表示感谢。

面对感谢,她总说,这是她应 该做的。

2010年,她在肾内科例行查房 时,发现56床患者在咳血,呼吸费 力,口齿不清,嘴巴里像是含着东西。

情况不对!陈萍萍心里想着, 马上为患者检查口腔, 发现口腔里 有血块,但患者却无法将其吐出, 她又立刻通知医生过来检查, 并取 来吸引器立即为患者进行口腔吸

引,一会儿就吸出来巴掌大的血 块,这时患者呼吸顺畅了,口齿也 清晰了。

她总说,在护理岗位,没有捷 径可走, 靠的就是不断学习。

"在刚参加工作时,我的静脉 穿刺技术比较差,有些血管条件不 太好的患者见我去打针了,都会委 婉拒绝。"陈萍萍说,那段时间很 是沮丧。

不能一直这样! 她很快调整了 状态。下班后,她反复琢磨,翻看 书本,并且自制了一个简单的血管 穿刺模型, 反复练手感, 终于, 患 者不再避着她打针了。

2001年3月, 医院准备开展第 一例外周造血干细胞移植,治疗急 性粒细胞白血病。当时, 浙江省中 医院这项技术已经做得很成熟, 医 院决定派人去学习进修。因为踏实 稳重,陈萍萍是第一人选。

彼时,她刚新婚。医院担心她 会有顾虑,没想到,她二话没说就

学成归来,她迅速对护理同事 进行了培训。"由于是第一例,压力 很大,但我们全都铆足了劲儿。"她 说,从入仓到出仓,整整1个月,主 要危险在于病人的排异和感染。

最终,患者移植成功,顺利出 仓了。当患者对她说谢谢时,她对 患者说:"你的康复是对我们辛苦工 作的最好回报!"

如今,陈萍萍不仅是医院的护 士长,她也是湖州师范学院研究 生导师,副教授,承担《护理管 理学》课程部分内容的授课,她 一直以自己的切身体会,告诉年 轻一代的护理人:"你主动帮患者 倒了尿壶,也许就避免了一次患 者跌倒的不良事件,或者是省去了 给患者更换尿湿被子的麻烦; 你可 能比别人晚下班, 但也许你就避免 了一次患者投诉; 你比别人多跑了 几趟, 但也许患者就从此对你信任 不疑……"

# 市民探秘智能电网

参观智能化营业厅、智能开关站,观看无人机巡检……5 月12日下午,国网湖州供电公司吴兴供电分公司以"共富· 绿色·智能"为主题,邀请20余名市民代表一起参与2023 年"社会责任周"暨"中国品牌日"活动,共同体验和感受 绿色低碳科技智能的国家电网。 记者 忻媛 摄



# 如何科学补碘? 听听专家怎么说

<u>记者 张 璐</u>

本报讯 你缺"碘"吗? 你了解 碘缺乏病吗? 昨天是全国第30个"防 治碘缺乏病日",记者采访了市疾控中 心环境与职业卫生科专家夏弟明。

"碘是人体新陈代谢和生长发育 必不可少的微量营养素,是人体合 成甲状腺激素的主要原料。"夏弟明 解释,而甲状腺激素参与身体新陈 代谢,维持所有器官正常功能,促 进人体,尤其是大脑的生长发育。

很多人都知道,孩子大脑发育 从母亲怀孕就开始了。胎儿期和婴 幼儿期(1~3岁)是孩子大脑发育 的关键时期。如果孩子在这个阶段 缺碘,会影响大脑正常发育,严重 的造成克汀病、听力障碍、智力损 伤等。而胎儿所需要的碘全部来自 母亲, 因此, 孕期如果严重缺碘会 出现胎儿流产、早产、死产和先天

畸形。到了妊娠期和哺乳期,妇女 对碘的需要量明显多于普通人群, 就更需要及时补充适量的碘。

"还有成年人缺碘则可能会导致 甲状腺功能低下,容易疲劳、精神 不集中、工作效率下降。"夏弟明提 醒,由于外环境缺碘,造成人体碘 摄入不足而发生的一系列疾病叫做 碘缺乏病,是可以预防的,食用碘 盐就是最简便、安全、有效的方式。

2000年我国消除碘缺乏病。在 这之前,碘缺乏病区的儿童中5%~ 15%有轻度智力障碍(智商50~ 69), 6.6‰的人患地方性克汀病(呆 傻症),严重影响当地人口素质。

"自2000年以来,我国多项监 测或调查 (碘缺乏病、碘盐监测、 高水碘地区调查和高危地区调查) 结果显示,人群碘营养总体处于适 宜范围。"夏弟明解释,我国大部分 地区外环境(水、土壤等)几乎都 缺碘,其中山区、丘陵、河谷地 带、荒漠化地区和河流冲刷地区缺 碘较为严重。我市于2017年以乡为 单位开展水碘普查,结果显示,水 碘均未达到适碘地区划定标准,属 于碘缺乏地区。外环境缺碘的现状 很难改变,如果停止补碘,人体内 储存的碘最多能维持3个月,因此要 长期坚持食用碘盐。

"目前并没有直接证据表明,食 用碘盐或碘摄入量增加与甲状腺癌 的发生相关。"夏弟明特别强调,目 前有一种观点认为摄入碘盐可能引 起甲状腺癌,这是一种误解。近年 来,全球主要国家无论是否采取补 碘措施, 无论碘摄入量是增加、稳 定或下降,甲状腺癌的发生率都在 增加,并且主要以直径小于1厘米的 微小癌增加为主。碘的摄入要适 量,有患有甲状腺疾病的患者,要 遵照医嘱。

### 记者 丰宇 摄

#### 记者 董 梁

研我市公交运行情况。市乘客委有 关负责人表示,公交发展,一头关 乎百姓幸福感,一头代表着城市文 明形象。近年来,我市聚焦缓解城 市交通拥堵,推进城市绿色出行, 探索出公交优先发展的"湖州模 式"。特别是去年,湖州高质量创成

行。12名市乘客委委员代表就近年 来公交发展取得的进展、存在的不 足与问题,提出了自己的意见建议。 今年4月以来, 市乘客委委员乘 车体验公交线路,实地体验考察调

又是暮色沉沉。

患者以生命相托,我们义不容辞。"

1993年,她还在肝胆外科工

记者 蒋莹

#### 本报讯 有网友 近日在南太湖号爆 料: 吴兴区飞英小 学隔壁开了一家无 人便利店,里面竟 然有售卖成人用 品,很不妥当。

阿奇记者当天 赶到这家无人便利 店,发现便利店中 的成人用品都已经 清空,只剩下各种 食品以及矿泉水。

然而,在这家 无人便利店的墙面 上,还有"零食饮 料、成人用品"的字 样,其中"成人用品" 四个字加粗了。

这家无人便利 店就在飞英小学的 隔壁, 目测距离仅 五六十米。

来接学生的家 长对于无人便利店 里售卖成人用品的 情况,态度主要分 为两种:有的家长 觉得无所谓,有的 家长则说,不是担 心孩子买, 而是觉 得在小学旁边售卖 成人用品不太妥当。

便利店卖成人用

丽

阿奇记者向吴 兴区市场监督管理 局飞英所咨询,学 校周边能否开成人 用品的商店? 飞英所所长王晓 华回复,目前没相关

法规条例有具体规定 学校周边不能开设成 人用品商店, 但从人 文道德角度, 现已 和店主取得联系,劝 其关店,将墙面上成 人用品等字样去掉后 再开店,同时,别再 摆放相关产品。

当天下午5时, 记者再次来到这家 店时,发现该店已 经关门。